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	 När människan befinner sig i kris kommer den djupt rotade impulsen fram att be gudo-
men gripa in. Ibland kan livets elände nästan bli större än människans vilja att överleva 
och klara hindren. I sådana stunder tar människor till lov och bön i hopp om att Gud ska 
höra deras rop på hjälp. Ofta uttalas det inte klart, utan man har bara en vag känsla av 
att gudomligt ingripande behövs och att man passivt måste invänta Guds svar. Men, som 
Benjamin Franklin sa, “Gud hjälper den som hjälper sig själv.” I denna lite sardoniska, 
men träffande observation ligger invokationens kärna. 
	 Om invokationen lyckas eller ej, hänger inte bara på att man känner ett personligt 
ansvar, utan också på att sinnet är intelligent och vaket, för förmågan att artikulera 
behov är det första steget mot att skapa de betingelser där invokationen kan bli besva-
rad. Den skapande fantasin måste också användas med allt större precision och klarhet i 
värderingarna för att kunna visualisera ett högre, finare väsenstillstånd. 
	 “Nalkens Gud, så skall han nalkas eder,” står det i Bibeln (Jakobs brev 4:8). Koranen 
menar att vi har ansvaret för våra egna själar, och att Gud inte förändrar  det som finns i 
människor, innan de själva ändrar på det som finns i dem. De båda heliga böckerna avser 
den gudomliga kraft som finns i människosjälen - den inre kompassen, som visar vägen 
tillbaka till källan, till allt livs skapare.
	 Det finns ingen invokation, som är starkare än längtan efter att världsläraren ska 
komma tillbaka och visa vägen. En sådan frälsare lockas alltid fram av att mänsklighetens 
tillstår sina behov, och fokuserar sina krav i en koncentrerad vädjan eller invokation. I 
århundraden har de troende över hela världen väntat på avataren som skall komma, på 
Kristi återkomst. Inte bara de kristna väntar, utan även de som hoppas på Maitreya och 
de som väntar på imamen Mahdi, för att nämna bara några av de namn som världsläraren 
är känd under.
	 Den stora invokationen sägs vara vårt viktigaste hjälpmedel för att bereda vägen för 
världsläraren Kristus återkomst. Vi måste använda vår skapande fantasi i Den stora invo-
kationen för att visualisera förutsättningarna för att Kristus ska uppenbara sig och hjälpa 
mänskligheten ta nästa steg framåt i dess andliga utveckling. Samarbetet i Trianglar är 
ett utmärkt hjälpmedel i förberedelserna. Det ingjuter ljus och god vilja i mänsklighetens 
mentala klimat. I en sådan åkallande atmosfär kan Den som skall komma återvända och 
ge mänskligheten en ny uppenbarelse.
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  	 Så länge människan vandrat på jorden har 
hon nog känt en djup längtan efter att leva 
i fred. Konflikter, våld och krig stänger av 
livets fridfulla flöde och skapar ett tillstånd av 
ångest, förvirring och lidande för den innebo-
ende själen. Fred och harmoni är ett naturligt 
tillstånd som varandet söker. Konflikt är det 
inte. Ändå har sökandet efter ett verkligt och 
långvarigt fredstillstånd gäckat sökaren. När 
man nått harmoni har den alltid till slut rubbats 
av de, som vill rubba balansen. Så vi stapplar 
framåt från harmoni till konflikt, från fred till 
krig.
	 Vi vill påpeka att krig och fred inte är verk-
liga motsatser. Den verkliga motsatsen till fred 
är förändring. Därför verkar kriget vara ound-
vikligt tills vi inser att tills vidare är förändring 
ett mer naturligt tillstånd för oss än ett tillstånd 
av fred. Vi har ännu inte kommit fram till det 
medvetandetillstånd där vi till fullo förstår vad 
fred verkligen innebär. Vi arbetar fortfarande 
mot den insikten.
	 Under 1900-talet, med två ohyggliga 
världskrig och många mindre konflikter, ställdes 
vi inför det slutgiltiga testet: skulle vi en gång 
för alla uppfatta fredens sanna orsak? Kriget 
gav den här frågan en intensiv laddning. Det var 
ett test för att se om de allierade styrkorna på 
ljusets sida till slut skulle kunna åstadkomma en 
förändring av människans medvetande, som var 
fånget och insnärjt i en struktur av splittring och 
hat. En förändring i människans tänkande måste 
till om ljusets och kärlekens energier någonsin 
ska kunna manifesters på jorden, och Guds plan 
återupprättas.
	 I mitten av trettitalet var de mänskliga rela-
tionerna i världen så dåliga och osäkra att den 
andliga hierarkin förstod att man måste be de 
mäktiga interplanetariska krafterna om hjälp. 
Då var inte mänsklighetens vilja och beslutsam-
het stark nog att övervinna de mörka krafternas 
växande styrka. 1935 tillkännagavs ett sexra-
digt mantram, som, om det användes på ett rik-
tigt sätt, bl.a. skulle åkalla Fridens ande.

Låt ljusets makter ge hela mänsklig-
heten upplysning 

Låt Fridens ande breda ut sig 

Må människor av god vilja överallt 
mötas i en anda av samförstånd.

Fridens ande, som mantrat åkallar, är egentli-
gen ett interplanetariskt väsen, en mäktig kraft 
av mycket hög potens. Det är samma väsen 
som Kristus kom i kontakt med och vars infly-
tande strömmade genom Kristus och gav honom 
rätten att bli kallad fredsfursten. 
Men om Fridens andes väldiga kraft skulle kunna 
spridas var det nödvändigt att mänskligheten 
själv åkallade den. Mänskligheten måste visa ett 
samfällt ansvar. Förhoppningen var, att framkal-
landet av Fridens ande skulle ge mänskligheten 
stimulans och verklig längtan efter att uttrycka 
god vilja som skulle ge frid på jorden, som ett 
resultat av klokt handlande och skapa riktiga 
mänskliga relationer. Den första utströmningen 
av denna stimulerande kraft var inte speciellt 
lyckad, för vi vet ju att ett avskyvärt krig 
snart bröt ut. Men trots krigets förödelse 
kom det mycket gott ut ur konflikten. Vissa 
grundläggande läxor om fredens natur har slut-
ligen lärts - nämligen att freden är ett resultat av 
att harmoniska relationer mellan folk och natio-
ner byggts. Och att, om den goda viljans energi 
är den aktiva principen i en relation, så blir fred 
och harmoni resultatet. Mycket av den splittring, 
misstänksamhet och det hat som karakteriserat 
det mänskliga medvetandet under 1900-talet 
har skingrats och kärlekens, den goda viljans, 
delaktighetens och samarbetets energier flödar 
friare. Detta är en gåva från Fridens ande.

Fridens ande
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   	 Förenta nationerna har utropat detta år 
som det internationella fredskulturåret. 
	 Alltför ofta konfronteras vi med bilder av 
krig och konflikter. Men som en kontrast till 
dessa splittringstendenser finns en allt star-
kare längtan i världen efter högre värden i 
alla våra relationer. 
	 Bland de många grupper, som leds av 
dylika andliga principer, finns sådana vars 
främsta syfte är att hjälpa till att skapa en 
tidsålder av fred och stabilitet med hjälp av 
riktiga relationer.
	 Nedan beskrivs några av dessa projekt 
som främjar fred och samarbete i individu-
ell, nationell och världsvid skala. 

Manifesto 2000

Initiativet till Manifesto 2000 togs av en grupp 
nobelpristagare. 
	 Avsikten är att manifestet på ett klart och 
enkelt sätt ska informera om Förenta nationer-
nas resolutioner, så att dessa känns relevanta 
och aktuella för alla människor överallt.
	 Man uppmanar alla att stödja projektet 
genom att underteckna manifestet. Man ber 
undertecknarna:
	  • respektera allt som lever
	  • ta avstånd från våld
	  • dela med sig till andra
	  • lyssna för att förstå
	  • skydda och bevara planeten
	  • återupptäcka solidariteten

UNESCO:s mål är 100 miljoner underskrifter 
fram till FN:s milleniegeneralförsamling i sep-
tember 2000.
	 Man kan gå in på www.unesco.org/
manifesto2000 och skriva på manifestet on-line 
eller beställa ett formulär från:
International Year for the Culture of Peace, 
UNESCO, 7 Place de Fontenoy, F-75352 
Paris 07 SP, Frankrike.

United Religions Initiative

URI är ett projekt som vill befrämja “ett 
bestående dagligt samarbete över 
religionsgränserna, vill få slut på våld med 
religiösa motiv och skapa fred, rättvisa och 
helande för jorden och alla levande varelser.” 
	 URI:s vision och värderingar återfinns i 
förordet till deras stadgar samt i målsättnings- 
och principavsnitten.
	 URI har ett nära samarbete med UNESCO 
vad gäller internationella året för fredskultur 
och Manifesto 2000.
United Religions Initiative
P.O. Box 29242, San Francisco
CA 94129-0242, USA
Tel: +1 415 561 2300; Fax: +1 415 561 2313
e-post: office@united-religions.org
hemsida: www.united-religions.org

Sarvodaya Peace Meditation Prgramme

Fredsmeditationer ingår som ett projekt i Sar-
vodaya Shramadana Movement. Denna har i 
mer än fyrtio år arbetat för fred och utveckling 
i Sri Lanka (och världen).
	 Meditationsprogrammet sjösattes i augusti 
1999. Inte mindre än 200 000 personer hade 
samlats i Vihara Maha Devi Park i Muratuwa 
för att delta.
	 Som en del av meditationen bad man delta-
garna fokusera på kärleksfull välvilja gentemot 
alla varelser.
	 Ett mål för gruppen är att utbilda en miljon 
människor i fredsmeditationer. 
People´s Peace Initiative
Sarvodaya Shramadana Movement
98 Rawatawatte Road, Moratuwa
Sri Lanka
Tel: +94 1 647159/645255
Fax: +94 1 646512
e-post: arisar@sri.lanka.net
hemsida: www.sarvodaya.org

Planetens nätverk
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  	 I dessa ord uttrycker Blake för oss undret att 
småsaker och vanliga vardagshändelser avspeg-
lar verklighetens högre ordning, som ligger 
bakom dem - makrokosmos reflekterad i mik-
rokosmos. Det som innesluts i detta perspektiv 
är en stark medvetenhet om de subtila men 
genomträngande relationer som ofelbart håller 
allt inom ramen för det universum vi uppfattar. 
Förborgad i denna synpunkt ligger insikten att 
det gudomliga och oändliga finns i det ändliga, 
precis som ett frö gömmer den fulla potentialen 
hos det liv som skapade det.
	 Att verkligen förstå detta är inte bara att i 
grunden identifiera sig med andra, utan också 
att vagt känna hjärtslagen från hela det mani-
festerade universum. En vanlig upplevelse för 
nutidmänniskan är annars alienation. I kontrast 
till det spänner den inre identifikationen över 
längre avstånd, överbryggar individuella skill-
nader och relaterar det förflutna med framtiden. 
Detta perspektiv lägger ytterligare en dimen-
sion till de händelser vi bevittnar. Våra hand-
lingar återkastas och påverkar oss alla. Vi börjar 
förstå att det inte spelar någon roll hur långt 
ifrån varandra vi befinner oss i tid och rum. 
I tanken är vi delaktiga, i medvetandet är vi 
sammanlänkade.

	 I en alltmer krympande värld kan vi inte 
längre bortse från vårt samband. Det är faktiskt 
så att en känsla av universalitet nu är nästan 
oundviklig. En tid skulle en sådan syn på 
världen inte ha varit annat än poetens eller mys-
tikerns vision, men idag ser vi en växande med-
vetenhet om att vi hänger ihop, och det på de 
mest opoetiska ställen. Det får en framträdande 
plats i många frågor, alltifrån den grasserande 
miljödebatten till den världsvida frågan om 
mänskliga rättigheter och rättvisa. Dessa utma-
ningar ger oss nu det ansvar som vi nu behöver 
för att dela med oss som en enda mänsklig 
familj. 	
Kanske är medvetenheten så intensiv idag efter-
som vi alltmer vill och kan engagera oss grupp-
vis för att göra denna andliga vision till en 
levande erfarenhet. Det som en gång upplevdes 
av några få har nu blivit de mångas vision och 
manar fram viljan som behövs för att uttrycka 
den bakomliggande verkligheten. Styrkan och 
inspirationen som krävs för att finna vägar att 
kombinera våra skillnader på ett konstruktivt 
sätt i en syntes - som från var och en drar en 
gyllene tråd och väver en klädnad av gemen-
samt välbefinnande. 

En känsla av det allomfattande

“Att se världen i ett sandkorn, 
och himlen i en vild blomma
Håll oändligheten i din hand, 
Och evigheten i en timme.

	 William Blake

Triangelbulletinen är till för människor av god vilja. Den 
kommer ut fyra gånger om året på danska, engelska, 
franska, grekiska, holländska, italienska, polska, 
portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Trianglar 
är en verksamhetsgren inom Lucis Trust, en organisation 
som verkar för riktiga mänskliga relationer. Triangelarbetet 

finansieras enbart genom gåvor, och Bulletinen ges ut 
kostnadsfritt. Därför är varje gåva – stor eller liten – mycket 
välkommen. Gåvor till Lucis Trust kan sättas in på postgiro 
74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. 
Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska 
kan du använda pg-numret nedan.
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